

Аришев Ахмед Мухамедович

канд. экон. наук, заместитель начальника кафедры, полковник полиции
Северо-Кавказский институт повышения квалификации (филиал)
ФГКОУ ВО «Краснодарский университет МВД России»
г. Нальчик, Кабардино-Балкарская Республика

НЕКОТОРЫЕ ОСОБЕННОСТИ РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ В РАМКАХ ПРОТИВОБОРСТВА ЭКСТРЕМИЗМУ

Аннотация: в научной статье автор отмечает, что в целях антитеррористической пропаганды крайне необходимо регулярно проводить лекции для студентов и школьников, которые должны сопровождаться демонстрацией специально подобранных хроникально-документальных фильмов о борьбе с терроризмом, проведением презентаций, тематических уроков, встреч с сотрудниками силовых структур, объектовых тренировок, конкурсов рисунков, сочинений и рефератов по антитеррористической тематике.

Ключевые слова: национальная безопасность, противодействие вызовам, деструктивный потенциал, терроризм, профилактика, образовательные учреждения.

На современном этапе развития российского общества именно борьба с преступлениями экстремистской направленности является одним из приоритетных направлений деятельности МВД России. Этому свидетельствует ряд приказов Министра внутренних дел Российской Федерации, концепций по борьбе с организованными формами преступности, межведомственных комплексных программ и других ведомственных нормативных актов, и межведомственных документов.

Актуальная политico-правовая и социально-гуманитарная наука рассматривают сюжет противодействия терроризму с комплексной точки зрения: «Проблема гражданской идентичности в специфике развития современного мира приобретает особый смысл, оставаясь одной из важнейших тем в контексте дискурса о будущем России. В настоящее время, в условиях модернизации всех сфер

жизни российского общества, одной из основных задач политического развития является формирование чувства социальной ответственности граждан, гражданской зрелости.

Одной из важнейших социально-политических задач, стоящих перед Российской Федерацией в настоящее время, является задача противодействия преступлениям террористической направленности [1].

Наука, культура, образование при этом ориентированы на инициативное и продуктивное решение задач психолого-педагогического обеспечения социально-экономических и политических преобразований» [2, с. 398].

Поскольку деятельность государства, направленная на охрану общественных отношений от преступных посягательств необходимо рассматривать формирование толерантного сознания как фактор борьбы с экстремизмом и терроризмом [2; 3].

Современная Россия, что в целях совершенствования и повышения эффективности антитеррористической пропаганды в Российской Федерации должна проводиться более социально ориентированная и социально справедливая политика, в том числе реальная государственная молодежная политика, базирующаяся на принципах гуманизма и учета личностных особенностей. Работа в рамках антирадикализации сознания молодежи должна базироваться на основах этнопедагогики, пропагандирующей толерантное приятие других установок, взглядов и религиозной принадлежности. Необходимо оказание активного содействия в формировании социально-позитивных групп молодежи. Вероятность вовлечения именно молодежи в деятельность экстремистски настроенных организаций очень высока, именно поэтому на эту категорию граждан страны направлен предventивный вектор деятельности сотрудников правоохранительных органов. Следовательно, антитеррористическая пропаганда в образовательной сфере является необходимым ресурсом в ослаблении влияния экстремистских и террористических структур по вовлечению молодежи в их деятельность. Организация гражданско-правового воспитания – приоритетное политическое направление государства – воспитание гражданина с четкой гражданской позицией и правовой

культурой является условием построения современного российского общества [4].

Список литературы

1. Кочесокова З.Х. Некоторые вопросы противодействия экстремизму в Российской Федерации / З.Х. Кочесокова, М.Х. Машекуашева, А.А. Цримов // Законность в современном обществе: Сборник статей Международной научно-практической конференции: В 2 ч. – 2017. – С. 194–196.
2. Арипшев А.М. Противодействие экстремистской деятельности в Российской Федерации / А.М. Арипшев, М.Х. Машекуашева, А.А. Цримов // Законность в современном обществе: Сборник статей международной научно-практической конференции: В 2 ч. – 2017. – С. 21–23.
3. Халилов Т.А. Становление гражданского общества в имперском контексте России: тренды и проблемы // Сравнительная политика. – М., 2017. – №8 (1). – С. 164–168. DOI: 10.18611/2221-3279-2017-8-1-164-168.
4. Спекулятивный экстремизм или ложный патриотизм / М.Х. Машекуашева, А.М. Арипшев //Черные дыры в Российском законодательстве. – 2014. – №5. – С. 81–83.